

苦战三盘不敌辛吉斯 李娜止步澳网十六强



李娜赛后走出赛场。新华社发

新华社墨尔本1月22日体育专电(记者 葛华 唐迎)中国选手李娜22日在澳网公开赛女单第四轮比赛中苦战三盘负于瑞士选手辛吉斯。至此,澳网公开赛单打赛场上再无亚洲人的身影。

目前世界排名第16的李娜苦战1小时51分钟,以6:4、3:6、0:6不敌“瑞士公主”,无缘女单八强。

李娜当日打出了一盘好球,她在首盘两度成功破发,6:4的比分让辛吉斯吓出一身冷汗。但第二盘比赛,胜利的天平开始向辛吉斯倾斜,她一上来就破掉李娜的发球局,随后在第六局中利用李娜过多的失误,再次成功破发,从而使双方的大比分战成一平。

决胜盘完全属于辛吉斯。中盘换上白色新裙子的辛吉斯似乎想用比赛

再次证明自己“公主”的身份。而李娜则已完全失去比赛节奏乃至对抗的信念,结果辛吉斯以6:0迅速结束战斗。

赛后,李娜说:“我第一盘打得挺好的,第二盘其实也有机会,但对手在第二盘好像适应了我的节奏……之后我感觉自己打得很乱,没了章法。”李娜坦言体会到了对手的“球场智慧”,“她的球变化很大,节奏、旋转变化很多,接她的球时感觉很难受”。

李娜在输掉比赛时,也获得了许多。她用这场比赛证明自己完全具备挑战一流高手的技术水平。而连续三次晋级大满贯赛事第四轮的好成绩,更足以证明李娜“亚洲一姐”的地位。本届澳网公开赛男、女单打比赛,亚洲仅有李娜一人晋级第四轮。

主动失误 69 : 18

——解析李娜“成绩单”

新华社记者 葛华 唐迎

李娜黯然离开拉瓦中心球场,留下一份数据“突出”的成绩单。

一发成功率80%:67%,占优的是李娜;直接得分33:8,占优的又是李娜;破发点14:12,占优的还是李娜。然而,李娜输了,最后她以6:4、3:6、0:6不敌“瑞士公主”辛吉斯。主动失误69:18,李娜就凭这一项数据,把自己冲进澳网公开赛八强的梦想彻底碾碎。

细看李娜和辛吉斯这场比赛,李娜从技术上甚至还占有优势。李娜的发球环节,尽管出现两次“双误”,比对手多出一个,但是她发出了两记辛吉斯没有发出过的ACE球;李娜发球从球速到一发成功率,都在辛吉斯之上。再看很有说服力的直接得分环节,李娜直接得分高达33分,是对手的4倍,这一数据说明李娜在和对手对峙中,进攻占据相当大的优势。此外李娜还比对手多出两个破发机会,正如李娜赛后所说,在当日的比赛中,她“其实有机会(赢)”,但只是没有能够把握这样的机会。

“如果我拿到每一个破发点,都可以破发,那我的世界排名就不会是现在的十几位了。”李娜赛后这样对新华社记者说。显然她内心承认一点:她与世界排名前十位的高手存在差距,而

这样的差距就在“得到机会”和“把握机会”之间。目前世界排名第七的辛吉斯尽管只拿到12个破发点,但6次成功破发;李娜有14次破发机会,却只拿下其中的3个,机会把握能力立见高下。

李娜最终输球还是输在69次主动失误上。一场比赛比对手多出51次主动失误,怎么能赢?在谈到数倍于对手的主动得分和主动失误时,李娜轻描淡写地说:“我一直就这样,过去每场比赛的统计数据差不多都这样。”李娜或许想说,她的失误和她的主动得分是成正比的,但是一场69次失误,这已经超过了她前三轮比赛失误的总和,毕竟前三轮比赛李娜总共只有63次主动失误。

从把握机会能力不足到过多的主动失误,这些问题的背后还在于李娜的比赛经验和心态上。李娜自己说得很好,这只能慢慢来。确实,没有一次关键时刻的相持,没有走到大满贯赛事的决赛甚至半决赛,如何去要求李娜比5届大满贯得主辛吉斯更沉稳、更能把握机会呢?

无论如何,对中国选手李娜而言,接连三次打进大满贯女单十六强,已经是一份出色的成绩单! 新华社墨尔本1月22日体育专电

晚报杯行至中盘 郑晚队喜忧参半

本报郑州专电(记者 王文捷)“布局阶段”占先的郑州晚报代表队,昨日在第20届晚报杯全国业余围棋锦标赛第5轮和第6轮中喜忧参半,3名队员在6盘比赛中取得3胜3负的战绩。

昨天发挥最为出色的是去年“奥克杯”冠军得主卢宁,上午击败专业初段马如龙,下午又顺利拿下周贺玺,卢宁目前以5胜1负的战绩排在小组前四名,今天上午,他将对阵前两届晚报杯冠军唐韦星。上届晚报杯第三名、郑晚队的李天罡昨天1胜1负,战绩不甚理想,目前总成绩4胜2败的李天罡想要小组出线,在后3轮比赛中不容有失。郑晚队14岁的小将张一鸣没能继续前两日的强势,昨天两战皆负,不过他上午在与世界冠军胡煜清的交锋中发挥相当出色,一度取得较大优势,但因经验欠缺,被胡煜清抓住机会逆转成功,复盘时,胡煜清甚至还相当后怕。

晚报杯分为两个阶段进行:第一阶段,所有棋手分为四个小组进行9轮积分循环赛,小组前四名出线;第二阶段,小组出线的16人进行淘汰赛,经过4轮产生最后的冠军。

三星杯决战上海滩

常昊首盘击败李昌镐

本报北京专电(记者 芦新成)中国棋院消息,第11届三星杯世界围棋公开赛三番决赛昨天在上海正式揭幕,中韩两大围棋超一流高手常昊和李昌镐这一对老对手再度相逢在世界大赛的决赛场。在昨天双方第一场激战中,常昊不负众望,于落后的不利情况下后来居上,执白238手中盘击败李昌镐。

昨天的比赛,开局李昌镐采取稳扎稳打的战术,面对滴水不漏的白佛常昊并没有占得优势,中午封盘时,形势还算正常。

下午续战以后,李昌镐率先发起挑战,从黑85手压出,到第87手的断,再到93手的彻底分割白棋,李

昌镐完成了对右边白龙的封锁,形势明显对常昊不利。危急时刻,常昊在右边白龙就地成活非常困难的情况下,采取缠住中央黑棋,把战斗引向乱战的策略。此着十分奏效,最终令李昌镐顾此失彼,以致以往很少在重大决战失误的白佛也出现了黑115手的重大错误。

正是这稍纵即逝的漏着被常昊牢牢抓住,一举扭转了被动落后的局面并最终在238手时逼迫李昌镐投子认输。

据悉,三番棋决赛第二局的比赛将于明日在上海继续进行,常昊能否更上一层楼为中国赢得2007年第一个世界围棋大赛的冠军奖杯?我们将拭目以待。

小晖哭吧不是罪



“男人哭吧哭吧不是罪,再强的人也有权利去疲惫……不如好好把握这个机会,痛哭一回……”昨天凌晨,看着小晖流下的眼泪,不经意间,耳畔仿佛响起了那首老歌。

小晖输球了,输给了他5个月前战胜过的奥沙利文。3:10的比分,小晖输得很惨,输球后他也是泪流满面。或许是小晖对于自己的表现太不满意,或许是现场奥沙利文的球迷用呼喊给予小晖太大刺激,看着小晖泪流的双眸,当时我的心里也是一阵酸楚,难受的并不是小晖输球,而是他当时的那种近乎崩溃的状态。

都说小晖在比赛中有一种超乎他年龄的沉稳,这是媒体对小晖的“盛赞”!第一次夺得世界冠军后,他就成了媒体的宠儿,铺天盖地的报道开始席卷着小晖。但请不要忘记,小晖还是一个不到20岁

的小伙子,他这个年龄应该正是活跃和奔放的代名词,然而当我们在镜头前看到那个严肃认真、说话慢慢悠悠又略带一点唯唯诺诺的“神奇小子”时,我们到底应该为小晖“非常适合打台球的性格”高兴还是应该为小晖“承受了同龄人不应该承受的成熟”而悲伤?

小晖太想获得这个冠军了,他的压力太大了,这种压力大到他几乎快要承受不了的地步。请不要嘲笑小晖的眼泪,这也许是他排解心中压力最好的选择!也许正是他承载的巨大的压力!小晖哭吧哭吧不是罪,再强的人也有权利去疲惫,冷静背后若只剩重压,打球何必拼得那么狼狈;小晖哭吧哭吧不是罪,疏散压抑已久心情的苦味,就算下雨也是一种美,不如好好利用这个机会,彻底放松一回……

本报记者 陈凯



1月21日,中国车手卢宁军(上右)在玫瑰湖畔的领奖台上挥舞国旗庆祝。当日,2007年达喀尔拉力赛落幕。中国赛车手刘斌和卢宁军完成达喀尔拉力赛全部赛程,抵达终点玫瑰湖。刘斌总排名居第47位,卢宁军居第101位。 新华社记者 陈顺振

河南男排客场不敌四川

本报讯(记者 陈凯)面对此前已经是4连败的四川男排,河南队力以及西藏队球员组成的球队进入山西,以山西路虎队身份征战了一年联赛,但球队全年经营状况并不理想,让俱乐部失去了信心。随着王珀不久前离职,新赛季这支球队的命运堪忧,在联赛迫在眉睫之际,新乡市和四五酒业及时伸出了援手,新乡球迷也得以在告别建业数年后再见中甲联赛。

首局比赛,河南队进入状态较慢,相反主队则借主场之利率先向河南队发起进攻,并很快取得了领先优势,尽管河南队加强了拦网,但无奈自身失误太多,始终未能缩小双方的比分差距,并以18:25丢掉了首局;进入次局,河南队及时调整战术,并利用10号崔建军的重扣连续得分,相反四川队则频频出现失误,河南队以25:23扳回一局;扳平比分的河南队继续着自己强劲攻势,四川队则是依靠整体配合始终与河南队胶着比分。关键时刻,河南队发球失误,而四川队又凭借大力扣球拿下一分,最终以25:23艰难拿下第三局。关键的第四局,河南队利用强攻一度占据了场上的优势,无奈发球失误又开始增多,为对手送了不少便宜,反观四川队,在全场观众的“雄起”声中越战越勇,最终以25:20取得了整场比赛的胜利。

首局比赛,河南队进入状态较慢,相反主队则借主场之利率先向河南队发起进攻,并很快取得了领先优势,尽管河南队加强了拦网,但无奈自身失误太多,始终未能缩小双方的比分差距,并以18:25丢掉了首局;进入次局,河南队及时调整战术,并利用10号崔建军的重扣连续得分,相反四川队则频频出现失误,河南队以25:23扳回一局;扳平比分的河南队继续着自己强劲攻势,四川队则是依靠整体配合始终与河南队胶着比分。关键时刻,河南队发球失误,而四川队又凭借大力扣球拿下一分,最终以25:23艰难拿下第三局。关键的第四局,河南队利用强攻一度占据了场上的优势,无奈发球失误又开始增多,为对手送了不少便宜,反观四川队,在全场观众的“雄起”声中越战越勇,最终以25:20取得了整场比赛的胜利。

澳大利亚“国际青年节” 我省选手获跆拳道冠军

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省体校获悉,来自该校的跆拳道运动员赵晓娟在日前于澳大利亚结束的“国际青年节”跆拳道项目的比赛中,与队友一起获得了女子跆拳道团体冠军,这不仅是她获得的首枚国际比赛的金牌,而且也是我省在该项赛事上获得的首枚金牌。

据悉,澳大利亚“国际青年节”比赛作为一项传统国际综合性赛事,吸引了众多国际青年高手参赛。此次,我国更是派出了一支300

多人的庞大队伍参赛。在跆拳道项目的比赛中,我国一共派出了5男5女参赛,赵晓娟是我省参加此项比赛的唯一一名运动员。据了解,在2006年的全国跆拳道青少年锦标赛上,赵晓娟在42公斤级的比赛中一举夺魁,此后便进入跆拳道国青队,从而也获得了此次远赴澳大利亚参加“国际青年节”的机会。

今年16岁的赵晓娟来自安阳市体校,进入省体校接受跆拳道专业训练已经有一年半的时间。



1月21日,巴塞罗那队球员伊涅斯塔庆祝进球。当日,在西甲联赛第19轮比赛中,巴塞罗那队主场以3:0战胜格拉纳纳队。 新华社发

周日,阿森纳队球员亨利庆祝进球。当日,阿森纳队主场以2:1战胜曼联队。 新华社发

1月21日,国际米兰队球员阿德里亚诺庆祝自己进球。当日,在2006~2007赛季意大利足球甲级联赛的一场比赛中,国际米兰队主场以3:1战胜佛罗伦萨队,取得联赛13连胜。 新华社发

西藏惠通有望落户新乡 河南今年再添中甲球队

本报讯(记者 刘超峰)除了中超建业队之外,河南有望再迎来一支中甲球队。据悉,西藏惠通(原山西路虎)迁入河南的工作目前正在快马加鞭地进行,主赞助商将是冠名建业的四五酒业有限公司。目前西藏队入驻中原的各项进展顺利,在中甲联赛开始之前,落户河南基本上已无大碍。

据了解,对于西藏惠通落户河南的申请,河南省足协和新乡市政府已经批准,俱乐部很快便会向中国足协递交申请。新赛季这支球队可能会以河南某某酒业的名称出战中甲联赛,根据双方的协议,主场的经营开发权归俱乐部所有。俱乐部选定的主场地新乡体育中心曾多次承办建业队的主场比赛,场地条件不成问题。

2005年,经历了冲甲失败的西藏惠通队迎来了“足球恶人”王珀,在这位上过中国足球黑名单的足球经理人的策划下,西藏惠通以800万元的价格收购了大连长波,并在2006年成功进入

中甲。去年的中甲联赛,王珀带领着这支由大连长波、陕西国力以及西藏队球员组成的球队进入山西,以山西路虎队身份征战了一年联赛,但球队全年经营状况并不理想,让俱乐部失去了信心。随着王珀不久前离职,新赛季这支球队的命运堪忧,在联赛迫在眉睫之际,新乡市和四五酒业及时伸出了援手,新乡球迷也得以在告别建业数年后再见中甲联赛。